

治病除弊的中国理念,正在赢得国际社会普遍认同 兼济天下的中国行动,凝聚起共同发展强大力量

共奏和平发展合作共赢时代交响

“今日之中国”系列述评

■新华社记者 韩冰 杜白羽

大道之行也,天下为公。身处百年未有之大变局,当治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字给人类带来严峻挑战,治病除弊的中国理念,正在赢得国际社会的普遍认同;兼济天下的中国行动,凝聚起共同发展的强大力量,携手各国迈向合作共赢的康庄大道。

坚守公心,中国智慧启迪全球未来

面对全球发展的“四大赤字”,中国提出破解难题的“四个坚持”:坚持公正合理,坚持互商互谅,坚持同舟共济,坚持互利共赢,共建人类命运共同体。

从新型大国关系、新安全观、新发展观、正确义利观,到共商共建共享的全球治理观,“多彩、平等、包容”的文明观,命运共同体的丰富内涵令人耳目一新。

命运共同体理念的可贵之处,还在于摒弃零和博弈的陈旧思维,展现了超越意识形态和地缘政治的中国智慧。从“历史终结论”“文明冲突论”,渲染颇多的所谓“修昔底德陷阱”到“中国威胁论”,对抗冲突的思维怪圈令世界深受其害,让人们对中国方案更加充满期待。正如英国剑桥大学马丁·雅克教授所说:“中国提供了一种‘新的可能’,这就是摒弃丛林法则、不搞强权独霸、超越零和博弈,开辟一条合作共赢、共建共享的文明发展新道路。”

如今,人类命运共同体理念被写入联合国相关决议,得到越来越多国家的认同。兼善天



这是中国远洋海运集团运营的希腊最大港口比雷埃夫斯港(1月16日无人机拍摄)。新华社发

下、崇尚和合的中国智慧,因直面时代挑战,体察世界巨变,直击人们对和平发展的期盼,展现出强大的影响力和感召力。

践行公道,中国行动增益世界福祉

知行合一,坐言起行。人类命运共同体不仅是引领人类发展的远大理想,更是脚踏实地的扎实行动。

中国敞开胸怀与世界分享机遇。为扩大进口,中国去年举办首届中国国际进口博览会,

吸引超过40万海内外采购商到会洽谈采购。中国商务部数据显示,2018年中国新设立外商投资企业同比增长近70%。

中国真心实意助推全球发展。高山和大海为证,从马尔代夫到斯里兰卡,中国带来的基建“零突破”把人们代代传承的梦想变成现实;碧水和蓝天见证,从老挝到哈萨克斯坦,中国实施的绿色环保项目既守护盎然春色,又点亮光明未来;喜悦和繁华见证,从孟加拉国到塞尔维亚再到希腊、埃及,中国推动的合作项目

为当地百姓带来了满满的获得感。

中国坚定履行对国际社会的承诺。加入世贸组织以来,中国在货物降税、服务贸易开放等方面全面履约,不仅如此,中国用行动诠释深化开放的诚意,从推动现代服务业、制造业、农业全方位对外开放,到在更多领域允许外资控股或独资经营,中国开放的大门越打越开。

秉持公理,中国风范赢得世界人心

日前,意大利、卢森堡、秘鲁等多个国家正式加入“一带一路”朋友圈,在北京举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛规模超过首届,中外企业在论坛期间签署合作协议的总金额达到640多亿美元……合作共赢的中国理念,吸引越来越多国家携手前行。

与此同时,中国促合作、谋共赢的形象也在世界范围内深入人心。然而,在一些奉行霸权、唯我独尊的国家眼中,中国的进步不仅不是好事,反而对自身发展构成了威胁。为了维护霸权地位,美国不惜挥舞“关税大棒”,实施科技霸凌、挑动对立冲突。

如今,美式霸凌受到越来越多的国家反对,中国捍卫自身合法权益,维护多边主义的正义之举得到了越来越多国家的支持。正如法国巴黎第八大学教授皮埃尔·皮卡尔所说,“全球治理不能依靠恐吓和威胁,而是应坚持开放共赢……美国的霸凌行为,与中国提出的‘人类命运共同体’理念形成了强烈反差。”

构建人类命运共同体的理念与实践,必将在全球范围内赢得更多认同和支持,共同奏响和平发展、合作共赢的时代交响。

(据新华社北京6月4日电)

外交部商务部回应 美对我白皮书声明 颠倒黑白强词夺理

据新华社北京6月4日电(记者 马卓言)针对美方声明称对中方发表《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书感到“失望”,外交部发言人耿爽4日说,美方的声明完全是颠倒黑白、强词夺理。建议美方认真阅读中方两份白皮书,不要再自以为是、自说自话。

当日例行记者会上,有记者问,美国贸易代表办公室和财政部3日发表联合声明,对中方发表《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书表示失望,再次指出是中方在磋商中“反悔”,并称美方对中方采取的行动旨在制止中方的不公平贸易行为。中方对美方的声明有何回应?

“美方的声明完全是颠倒黑白、强词夺理。”耿爽说,中方2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,完整、准确地还原了中美经贸磋商的过程,介绍了事实真相,白皮书说得清清楚楚,中美经贸磋商每次经历波折都是由于美方出尔反尔、违背共识、不讲诚信造成的。美方指责中方在磋商中“开倒车”,完全是歪曲事实、颠倒黑白。

据新华社北京6月4日电(记者 于佳欣)记者4日从商务部获悉,商务部新闻发言人当日应询就美方对《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书发布的声明发表谈话。

商务部新闻发言人表示,美方不顾双边贸易规则,以贸易逆差为由频繁采取单边主义和保护主义措施,挑起中美经贸摩擦,同时在中美经贸磋商中企图将自身利益诉求强加于中国,是典型的贸易霸凌主义行为。美方做法给中美两国和世界造成损害,责任完全在美方。

坚持效果导向 达到预期目标

(上接第1版)现在,我们正在进行实现中华民族伟大复兴的新长征,广大党员干部必须牢记党的理想信念和根本宗旨,必须弘扬伟大的长征精神,必须发扬革命战争年代那种敢于战斗、不怕困难的奋斗精神,勇于战胜各种艰难险阻、风险挑战,奋力夺取新时代中国特色社会主义新胜利。这次主题教育的具体目标,体现的是党对新时代党员干部思想、政治、作风、能力、廉政方面的基本要求。

理论学习有收获,重点是教育引导广大党员干部在原有学习的基础上取得新进步,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,学深悟透、融会贯通,增强贯彻落实的自觉性和坚定性,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。

思想政治受洗礼,重点是教育引导广大党员干部坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、传承红色基因,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义。

干事创业敢担当,重点是教育引导广大党员干部以强烈的政治责任感和历史使命感,保持只争朝夕、

奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神抓工作落实,坚决摒弃一切明哲保身、得过且过、敷衍塞责、懒政怠政等消极行为,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

为民服务解难题,重点是教育引导广大党员干部坚守人民立场,树立以人民为中心的发展理念,增进同人民群众的感情,自觉同人民想在一起、干在一起,着力解决群众的操心事、烦心事,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。

清正廉洁作表率,重点是教育引导广大党员干部保持为民务实清廉的政治本色,正确处理公、私、利、是非、情、法、亲、疏、俭、奢、苦、乐、得、失的关系,自觉同特权思想和特权现象作斗争,坚决预防和反对腐败,清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人。

态度决定成效,起步影响结果。“不忘初心、牢记使命”主题教育已经开始。“只有高标准才有高质量”,紧紧围绕主题教育的具体目标,把高标准树立起来,把严格要求落实到去,我们就能以这次主题教育为契机,把我们党建设得更加坚强有力,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。

(载今日《人民日报》新华社北京6月4日电)

推动一系列统计创新在沪先行先试

(上接第1版)国家统计局愿加强与上海的合作,推动一系列统计创新在上海先行先试,加强调研分析,保障统计数据的科学性、准确性,为全国统计工作改革提供有益经验,加快形成推动高质量发展的统计体系。

听民意 查实情 回应人民群众期待

(上接第1版)市委副书记、政法委书记尹弘出席并指出,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是进一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,全力配合中央督导组工作,恪尽职守、落实责任,推动全市扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

尹弘指出,下沉督导是中央督导组在上海工作的重要环节,也是帮助发现问题、解决问题的有力抓手。各区要深入宣传发动群众积极参与扫黑除恶专项斗争,

根据协议,双方将深化合作,加强对经济社会发展新情况、新变化、新动能的监测,推进国民经济核算改革,构建重点领域统计体系,推动政府统计大数据应用,健全长三角一体化发展统计监测体系,为全国统计改革创新先行先试积累经验,更好地服务引领高质量发展,更好地服务长三角一体化发展国家重大战略。

专项斗争,进一步扩大群众的知晓率和满意度。要全力配合督导组工作,切实加强组织协调,充分调动各部门、各街镇的积极性、主动性、创造性,凝心聚力、真抓实干,确保各项工作落到实处,提升上海扫黑除恶专项斗争的整体效能。

尹弘指出,各区要强化责任担当,仔细对照中央督导组指出的问题,抓紧制定和落实整改措施。对督导组移交移送的问题线索,要高度重视,统筹推进解决,做到件件有着落,事事有回音,切实增强人民群众的安全感和满意度。

奋发的有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神抓工作落实,坚决摒弃一切明哲保身、得过且过、敷衍塞责、懒政怠政等消极行为,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

为民服务解难题,重点是教育引导广大党员干部坚守人民立场,树立以人民为中心的发展理念,增进同人民群众的感情,自觉同人民想在一起、干在一起,着力解决群众的操心事、烦心事,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。

清正廉洁作表率,重点是教育引导广大党员干部保持为民务实清廉的政治本色,正确处理公、私、利、是非、情、法、亲、疏、俭、奢、苦、乐、得、失的关系,自觉同特权思想和特权现象作斗争,坚决预防和反对腐败,清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人。

态度决定成效,起步影响结果。“不忘初心、牢记使命”主题教育已经开始。“只有高标准才有高质量”,紧紧围绕主题教育的具体目标,把高标准树立起来,把严格要求落实到去,我们就能以这次主题教育为契机,把我们党建设得更加坚强有力,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。

(载今日《人民日报》新华社北京6月4日电)

根据协议,双方将深化合作,加强对经济社会发展新情况、新变化、新动能的监测,推进国民经济核算改革,构建重点领域统计体系,推动政府统计大数据应用,健全长三角一体化发展统计监测体系,为全国统计改革创新先行先试积累经验,更好地服务引领高质量发展,更好地服务长三角一体化发展国家重大战略。